11.8wnif Biyoloji 2.Donem 1.Yazily Sorulart

A)Asagida verilen ciimlelerin dogru olanlarin basina D, yanlis olanlarin basina Y yaziniz. ( 1x20=20 puan )

( ) 1. Sag kulakgik ile sag karincik arasinda iki pargali mitral kapakg¢ik bulunur.

( ) 2. Atardamar duvar tek sirali epitel hiicrelerinin olusturdugu endotel tabakasindan olusur.

( ) 3. Insandaki sindirim sisteminde tripsinojenin aktiflesmesi i¢in hormonal etki gerceklestirilmelidir.

() 4. Safra iiretimi ve salgis1 azalan bir insanda, pankreastan yapilan lipaz enzimi salgisinda azalma goriiliir.
() 5. Kan akig hizinin en diisiik oldugu damar ¢esidi toplardamarlardir.

() 6. Kikirdak dokuda kan damarlari ve sinirler bulunmadigindan beslenmesinde ve atiklarin uzaklastirilmasinda
etrafindaki bag doku etkili olur.

() 7.0Oksijenli solunum tepkimeleri hizlanan bir hiicrenin yogunlugu azalir.

() 8. Tiroksin hormonunun az salgilanmasi1 durumunda ekzoftalmik guatr( i¢ guatr) olusur.

() 9.Aclik aninda en fazla glukoza karaciger iistii toplardamarinda rastlanir.

() 10. Pankreas kan sekerini ayarlamak icin langerhans adaciklarindan kana hormon salgilar.

() 11. Lenf sivisinda alyuvar, akyuvar ve kan proteinleri bulunur.

() 12. His demetleri kalbin kulakgiklar1 arasinda yer alir.

() 13. Kaslar kasilirken ATP harcadigi halde, gevserken ATP harcamaz.

() 14. Fotosentez tepkimesinin gerceklemesi i¢in 1s1iktan bagimsiz evre tek basina yeterlidir.

() 15. Yag asitleri ¢cok karbonlu organik bilesikler oldugundan oksijenli solunuma PGAI ‘den katilir.

() 16. Kalin bagirsak i¢ yiizeyinde villiis ve mikrovilliis yapilar1 bulunmaz.

() 17. Kan proteinlerinin miktarinda azalmanin gerceklesmesi kanin osmotik basincinin azalmasina neden olur.
() 18. %15 ve lizerinde su miktarinin fotosentez hizini arttirir.

() 19. Karotenoidler kolrofilin absorbe edemedigi farkli dalga boyundaki 1sinlart absorbe ederek enerjisini klorofile
aktarir.

() 20. Oksijenli solunumda glikozun yapisindaki potansiyel enerjinin tamami ATP enerjisine doniistiirtiliir.

B) Asagida verilen ciimlelerdeki bosluklari uygun sekilde doldurunuz. ( 2x20=40)

1. Ergin memelilerde, kaburga uglarinda, soluk borusunda, burunda ve eklem baslarinda kikirdak

bulunur.

2. Karaciger tarafindan salgilanan yaglarin mekanik sindirimini, pankreastan salgilanan enzimi

ise yaglarin kimyasal sindirimini saglar.

. Kalbin kendi dokularinin beslenmesinde gorevlidir.

. Ince bagirsaktan disakkaritlerin sindirimini saglayan , ve enzimleri salgilanir.

. Oksijenli solunum tepkimeleri hizlanan bir hiicre sitoplazmasinin pH degeri

. Etil alkol fermantasyonunda hidrojen alarak etil alkole doniigen molekiil

. ETS evresinde son elektron alic1 olarak kullanlir.

. Bir bitkide kalinliginin artmas1 fotosentez hizinin azalmasina neden olur.

. Is1iga bagli tepkimelerde suyun 151k etkisiyle parcalanmasina denir.

10. Kemosentez tepkimelerinde kullanilmadig i¢in gece ve giindiiz ger¢eklestirilir.

11. insanda 6grenme, hafiza, zeka, diisiinme gibi bilissel olaylar gerceklestirilir.

12. Bir sinir hiicresinden diger sinir hiicresine uyarti tasinma yonii dogru gergeklesir.

13. hormonu, biitiin hiicreleri uyararak oksijenli solunum hizini artirir.

14. Bagirsaklardan ve bobrek kanalarindan kalsiyum emilimini artiran hormon ¢esidi

15. Kesecik ve tulumcuk icerisinde bulunan ve harekete bagli yer degistirme sonucu uyarti olusmasma neden olan taglara
taslar1 denir.

16. Kulakta isitme reseptorlerinin bulundugu yapiya denir.

Uzun kemiklerin boyuna biiylimesini saglayan bolgeye denir.
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C) Asagidaki terimleri tamimlayvmz. ( Her Soru 2x5=10)
1) Statik denge:
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2) Rodopsin:

3) Tansiyon:

4) imguls:

5) Mekanik sindirim:

D)Asagida verilen sorulari cevaplayiniz. ( 3x10=30)

1.Biiyiik kan dolasiminin kalpten ¢ikip tekrar kalbe doniinceye kadar izledigi yolu yaziniz.
2. Kalbin ¢aligmasi esnasinda hangi yapilar sirayla gorev alir? Yaziniz.
3. Kasin kasilmasini agiklayan Huxley hipotezine sekil ¢izerek agiklayiniz.
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